
关于建立“中国再生塑料技术创新战略联盟”倡议书

各位塑料业界同仁：

根据《重要资源循环利用工程（技术推广及装备产业化）实施方案》、《再生资源回收体系建设中长期规划（2015年～2020年）》和《2015年循环经济推进计划》的重要指示精神，为贯彻落实党中央、国务院关于推进以企业为主体、市场为导向、产学研相结合技术创新体系建设战略，深入实施技术创新工程，进一步引导再生塑料行业健康持续发展，福建师范大学聚合物资源绿色循环利用教育部工程研究中心与华南理工大学聚合物新型成型装备国家工程研究中心、中国循环经济协会、中国塑料加工工业协会、中国物资再生协会、广东金发科技有限公司等单位广泛沟通交流后，以福建师范大学聚合物资源绿色循环利用教育部工程研究中心名义向业界发出倡议，邀请业界同行一起做为“中国再生塑料技术创新战略联盟”共同发起单位。其倡议内容初稿如下，请有意向做为共同发起单位提出修改意见，待确定共同发起单位后，再发布正式成立联盟的通知。

1、 发起背景

国家已将再生资源循环利用列入新兴战略性产业，将其提升为节能减排产业的重要组成部分，同时将其作为推进城镇化与新农村建设的主要抓手之一，至今已建立了再生资源循环利用的回收体系、“城市矿产”示范基地和循环经济示范园区，2014年国家又陆续出台了一系列扶持再生资源循环利用政策，再生塑料是其重要的品种，其绿色循环和高质利用技术水平将深刻影响着再生资源这一新兴战略性产业的发展方向和总体水平。

“再生塑料全产业链”包括：再生资源回收体系、器件拆解、生活垃圾分类与全资源化、再生塑料绿色循环、废旧塑料高质改性、再生塑料高值利用等相关产业。与此相关联的行业协会也大多成立了与再生塑料有关的专业委员会或分会，各高校、科研单位也积极与产业界对接，研发和集成了一系列器件拆解、生活垃圾分类与全资源化、废旧塑料绿色循环与高值化利用的标准规范和技术成果推向市场。由于再生塑料涉及到方方面面，与多行业、多部门、多产业相关连，为了使“再生塑料全产业链”有更加良好的发展空间和协同创新平台，行业的有志之士强烈呼吁“中国再生塑料技术创新战略联盟”尽快成立、运行。

2、 目的和意义

围绕“再生塑料全产业链”开展技术创新，以重大技术攻关、重大新产品（新装备）开发和产业技术创新能力提升为目标，突破“再生塑料全产业链”快速发展的关键、核心和瓶颈技术，构建共性技术创新平台，凝聚和培育创新人才，加速技术成果产业化和推广应用，合力推进我国“再生塑料全产业链”的跨越式发展，促进“重要资源循环利用工程（技术推广及装备产业化）”的实现，为国家的循环经济推进计划添砖加瓦。

3、 倡议内容

“中国再生塑料技术创新战略联盟”是以“再生塑料全产业链”相关的行业协会、高校、科研机构、企业或其他组织机构为共同发起单位组建而成，以整合产业技术创新资源，促进产业技术集成创新，提高产业技术创新能力，提升产业核心竞争力为目标。旨在把“再生塑料全产业链”的行业协会、重点企业、相关高校和科研院所组织起来，推进以企业为主体，市场为导向，探索“政产学研用”协同创新合作的新机制和新模式，建立产学研相结合的技术创新体系。

 联盟将成立理事会，为主负责工作计划制定、项目实施、活动组织、资金筹集（以政府、企事业单位对联盟资助或联盟受企业委托合作技术研发和规划的经费为主，不向联盟单位收取会员费），负责对外联络、联谊和宣传工作；理事会下设秘书处，承担日常工作任务。联盟的重点工作及对参与单位的要求包含但不限于如下：

1、加强产业联盟单位的规范自律：

联盟成员单位要认真学习贯彻党和国家的方针政策，自觉遵守法律法规，认真执行有关制度规定，并通过资源整合与规范自律，共同促进联盟的健康发展。

2、加强联盟单位间的信息沟通：

联盟成员单位可通过联盟网站、微信公众号、论坛会议和培训等多种线上与线下的形式实现共同发展与资源共享的信息经验交流。

3、推动联盟单位间的资源共享：

联盟成员单位通过整合生产研发设备设施、人力资源、社会市场、开放式培训等综合资源，并以优惠条件实现双方及多方资源的共享，共同推动相关技术协同创新。

4、打造合作品牌：

通过联盟平台，凝聚“再生塑料全产业链”合作的综合优势，集中力量打造一批产学研用一体的品牌项目，对典型案例进行广泛宣传报道。

5、建立交流机制：

“中国再生塑料技术创新战略联盟”每年召开一次全体例会。由联盟秘书处依据各成员单位提出的议题，组织其他成员单位积极参与并通过联盟进行适时统一协调处置。此外，根据联盟成员单位的提议，对大家共同关心的重大议题，可组织不定期的专项交流研讨活动。

四、倡议单位――聚合物资源绿色循环利用教育部工程研究中心简介

聚合物资源绿色循环利用教育部工程研究中心依托福建师范大学建设，充分利用了化学、材料科学与工程、环境科学与工程、生态学、理论经济学的交叉学科优势：1）在人才培养和学位学科建设方面：2010年成为国内首批创办“资源循环科学与工程”本科专业的十所大学之一（至今国内有21所大学创办本专业，2012年和2013年分别排名第三和第五）；2014年获批设立“资源循环科学与工程”交叉二级学科硕士点和博士点，构建了本－硕一博的完整的人才培养体系。2）在创新平台建设：从2006年起获批建设了福建省改性塑料技术开发基地（2006年），福建省环境友好高分子材料工程技术研究中心（2009年），福建省污染控制与资源循环利用重点实验室（2012年），聚合物资源绿色循环利用教育部工程研究中心（2013年）；3）在产业技术交流推广方面：从2000年起倡导主办了四届（2000年、2003年、2007年和2014年）中国塑料与环境学术与产业技术研讨会（对接会），2013年召开了全国资源循环科学与工程本科专业人才培养学科建设与聚合物资源绿色循环利用产学研技术对接会，组织了六届新材料与节能减排展览和推介，主承办了十场次新材料、资源循环节能减排的学术交流与技术成果对接会，与相关的高校科研机构和行业协会建立了较好合作机制，为多个国家级“城市矿产”示范基地和国家级循环化改造示范基地提供技术支撑。

 本中心已构建了“人才培养培训――应用基础研究――产业关键技术研发――产业化技术推广――示范基地建设”的政产学研用创新体系，形成了有特色的研究方向，在合成树脂功能化、绿色化工助剂、涂层材料、改性塑料、再生塑料等方面取得了一系列工程化关键技术成果，特别在废旧塑料、橡胶、农林废弃物等聚合物资源的“城市矿产”圈区管理、高质化无害化处置方面开展了卓有成效的工程技术研发，可为相关行业提供科技与技术支撑。
五、诚邀参与

我们相信，“中国再生塑料技术创新战略联盟”的组建，符合联盟成员单位的共同利益。为此，我们将用积极进取的姿态，与您及各界支持和关注中国再生塑料行业发展的同仁们一起，共同以实际行动，为推进中国资源再生事业改革与发展做出不懈努力！在此，我们谨向“再生塑料全产业链”的各界人士提出倡议，诚邀各科研机构、行业协会、企事业单位共同组建“中国再生塑料技术创新战略联盟”，初步拟于2015年6月19－22日在福建福州市召开“中国再生塑料技术创新战略联盟暨第五届中国塑料与环境产业技术研讨会”，届时可同时参加由国家科学技术部、国家工业和信息化部和福建省人民政府等单位在福建福州主办的“第十三届中国海峡项目成果交易会（简称618）”，将会有更多的收获。

6、 加盟方式

如有意向做为共同发起单位或加盟，请填写意向加盟书（附件），一式三份，盖章后寄至或扫描件给福建师范大学聚合物资源绿色循环利用教育部工程研究中心。

联系人：陈庆华 13358283119

        杨松伟 15980284618，yangsongwei22@163.com

地址：福建省福州市仓山区上三路8号福建师范大学38#楼
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                  （敬请关注“再生塑料服务平台”公众号）

福建师范大学聚合物资源绿色循环利用教育部工程研究中心
2015年4月26日

附件：

共同发起或加盟单位意向书

    我们自愿加入“中国再生塑料技术创新战略联盟”，愿与各界同仁一起以实际行动，为推进中国资源再生事业改革与发展做出不懈努力！

共同发起单位：     （请在方框内打“√”）     加盟单位：
单位名称（单位盖章）：

代表人（签章）：

联系方式：

联系地址：

联系电话：

电子邮箱：

    年    月    日

PAGE  
6

